Die Partner der Woche des Sehens 2021


[bookmark: bva][bookmark: cbm]Die Partner der Woche des Sehens sind sieben Organisationen und Verbände aus den Bereichen Sehbehinderung, Blindheit und Augengesundheit:

CBM Christoffel-Blindenmission Christian Blind Mission e.V.
Die CBM ist eine internationale christliche Entwicklungsorganisation. Ihr Ziel ist es, den Kreislauf aus Armut und Behinderung in Entwicklungsländern zu durchbrechen und für Menschen mit Behinderungen bessere Lebensqualität und Chancengleichheit zu schaffen. Ein Schwerpunkt liegt auf der Augenarbeit und hier besonders auf der Verhütung von Blindheit.
Pressekontakt: 
Tel.: (0 62 51) 131-341 (Marion Muhalia)
E-Mail: presse@cbm.de
Internet: www.cbm.de 

Deutscher Blinden- und Sehbehindertenverband e.V. (DBSV)
Der DBSV ist der Zusammenschluss der Blinden- und Sehbehindertenselbsthilfe in Deutschland. Er vertritt die Interessen der blinden und sehbehinderten Menschen sowie der Augenpatienten in Deutschland. Bundesweit besitzt er rund 250 Beratungsstellen für Fragen rund um Blindheit, Sehbehinderung und Sehverlust.
Pressekontakt: Tel.: (0 30) 28 53 87-140 (Volker Lenk)
E-Mail: presse@dbsv.org
Internet: www.dbsv.org und www.blickpunkt-auge.de 

Berufsverband der Augenärzte Deutschlands e.V. (BVA)
Der BVA vertritt die fachlichen und berufspolitischen Belange seiner rund 8.000 Mitglieder, darunter in erster Linie die ca. 5.000 niedergelassenen Augenärztinnen und -ärzte in Deutschland. 
Pressekontakt: Tel.: (0152) 530 784 96 (Dr. Ludger Wollring)
E-Mail: presse@augeninfo.de   
Internet: www.augeninfo.de 

[bookmark: dvbs]Deutsche Ophthalmologische Gesellschaft e.V. (DOG)
Die DOG ist die wissenschaftliche Fachgesellschaft für Augenheilkunde in Deutschland. Sie gibt Zeitschriften heraus, veranstaltet Kongresse und fördert die wissenschaftliche Augenheilkunde. Die DOG ist die älteste medizinische Fachgesellschaft der Welt. 
Pressekontakt: Tel.: (0711) 89 31 641 (Kerstin Ullrich)
E-Mail: presse@dog.org 
Internet: www.dog.org 

[bookmark: dkvb]Deutscher Verein der Blinden und Sehbehinderten in Studium und Beruf e.V. (DVBS)
Der DVBS vertritt die Interessen blinder und sehbehinderter Menschen in Studium, Ausbildung, Berufsleben und Ruhestand. Bundesweit geben sich seine Mitglieder gegenseitig Rat und Hilfe.
Pressekontakt: Tel.: (0 64 21) 9 48 88–13 (Petra Krines)
E-Mail: krines@dvbs-online.de
Internet: www.dvbs-online.de 

Deutsches Komitee zur Verhütung von Blindheit e.V. (DKVB)
Das DKVB engagiert sich mit fast 400 Mitgliedern für die Aufklärung über Sehbehinderung und Blindheit und die verbesserte Früherkennung und Versorgung von Augenerkrankungen bei Kindern und Erwachsenen im In- und Ausland. Gefördert werden unter anderem die Aus- und Weiterbildung von Augenärztinnen und -ärzten und von Fachpersonal in Entwicklungs- und Schwellenländern, Kurzzeiteinsätze im Ausland und der Aufbau von Augenkliniken.
Kontakt: E-Mail: info@dkvb.org 
Internet: www.dkvb.org 

PRO RETINA Deutschland e.V.
Die PRO RETINA Deutschland e.V. ist die Selbsthilfevereinigung von Menschen mit Netzhautdegenerationen und Netzhauterkrankungen wie Altersabhängige Makula-Degeneration (AMD), Retinitis Pigmentosa und teils seltenen diagnosespezifischen Unterformen wie das Usher-Syndrom, Morbus Stargardt oder Chorioideremie. Neben der breitgefächerten Patientenberatung steht die Förderung der Forschung im Vordergrund. 
Pressekontakt: Tel.: (0228) 227 217-0
E-Mail: presse@pro-retina.de  
Internet: www.pro-retina.de 
